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©  Beinloses  Sitzmöbel,  insbesondere  für  Freizeitzwacke. 
©  Ein  beinloses  Sitzmöbel,  insbesondere  für  Freizeitz 
wekke.  Es  besitzt  einen  direkt  auf  den  Boden  auf  leg  baren  Sitz 
(1)  ,  der  schwenkbar  an  einem  Rahmen  angeordnet  ist.  Der 
Rahmen  besitzt  ein  auf  den  Boden  aufsetzbares  Stützteil  (2) 
und  ein  unter  festem  Winkel  zum  Stützteil  angeordnetes 
Rückenlehnenteil  (3),  die  jeweils  aus  einem  U-förrntgen 
Rohrelement  gebildet  sind  und  an  ihren  freien  Schenkeln  über 
je  ein  L-förmiges  Verbindungselement  (4,  5)  durch  Steckverb- 
indung  miteinander  verbunden  sind.  Die  Ver- 
bindungselemente  (4,  5)  sind  um  die  Schenkel  des  Saütrteüs 
(2)  nach  innen  schwenkbar.  Der  Rahmen  ist  mit  einem  Bezug 
(6)  versehen,  an  dem  der  Sitz  (1)  im  Bereich  der  Ver- 
bindungselemente  (4,  5)  befestigt  ist.  Der  Rahmen  kann 
zerlegt  werden,  ohne  daß  der  Bezug  entfernt  werden  muß. 
Der  Bezug  kann  nach  dem  Zerlegen  zusammengefallet  wer- 
den,  wobei  die  Teile  des  Rahmens  im  Bezug  verbleiien.  Im 
zusammengelegten  Zustand  entsteht  ein  zusammenhängen- 
des  Paket  kleiner  Abmessungen,  das  leicht  zu  tragen  ist  und 
leicht  verstaut  werden  kann. 
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G e g e n s t a n d   der   E r f i n d u n g   i s t   e i n   b e i n l o s e s   S i t z m ö b e l ,  

i n s b e s o n d e r e   f ü r   F r e i z e i t z w e c k e ,   mit   e inem  d i r e k t   a u f  

den  Boden  a u f l e g b a r e n   S i t z ,   de r   s c h w e n k b a r   an  e i n e m  

Rahmen  a n g e o r d n e t   i s t ,   w e l c h e r   aus  R o h r -   o d e r   S t a n g e n -  

e l e m e n t e n   z u s a m m e n s e t z b a r   i s t   und  e in   auf   den  B o d e n  

a u f s e t z b a r e s   S t ü t z t e i l   s o w i e   e i n   u n t e r   e inem  f e s t e n  

W i n k e l   zum  S t ü t z t e i l   a n g e o r d n e t e s   R ü c k e n l e h n e n t e i l  

a u f w e i s t ,   wobei   S t ü t z t e i l   und  R ü c k e n l e h n e n t e i l   j e w e i l s  

aus  e inem  U - f ö r m i g e n   Rohr -   o d e r   S t a n g e n e l e m e n t   g e b i l d e t  

s i n d ,   d ie   an  i h r e n   f r e i e n   S c h e n k e l n   übe r   je  e in   L - f ö r m i -  

ges  Rohr -   ode r   S t a n g e n e l e m e n t ,   das  a l s   V e r b i n d u n g s e l e -  

ment  d i e n t ,   d u r c h   S t e c k v e r b i n d u n g   m i t e i n a n d e r   v e r b u n d e n  

s i n d ,   und  d ie   V e r b i n d u n g s e l e m e n t e   um  d ie   Achsen   d e r  

S c h e n k e l   des  S t ü t z t e i l e s   nach  i n n e n   s c h w e n k b a r   s i n d ,  
wobe i   d i e   mit  dem  R ü c k e n l e h n e n t e i l   v e r b u n d e n e n   S c h e n k e l  

de r   V e r b i n d u n g s e l e m e n t e   k ü r z e r   s i n d   a l s   der   A b s t a n d   d e r  

S c h e n k e l   des  S t ü t z t e i l s   an  i h r e n   Enden ,   und  der   Rahmen  

mit   e i nem  Bezug  v e r s e h e n   i s t ,   an  dem  der   S i t z   im  B e r e i c h  

de r   V e r b i n d u n g s e l e m e n t e   b e f e s t i g t   i s t .  

Ein  d e r a r t i g e s   S i t z m ö b e l   i s t   an  s i c h   b e k a n n t   und  b e i -  

s p i e l s w e i s e   in  US-PS  42  08  070  und  US-PS  44  10  2 1 4  

b e s c h r i e b e n   . 

D e r a r t i g e   b e i n l o s e   S i t z m ö b e l ,   d i e   man  auch  a l s   " E r d s e s -  

s e l "   bzw.  a l s   " E r d s t u h l "   b e z e i c h n e n   k ö n n t e ,   b e w ä h r e n   s i c h  

i n s b e s o n d e r e   beim  S i t z e n   im  f r e i e n ,   g e g e b e n e n f a l l s   u n e b e -  

nem  G e l ä n d e r .   S i t z t   man  in  d e r a r t i g e m   G e l ä n d e   d i r e k t   a u f  

dem  Boden  oer   au f   e inem  auf   den  Boden  g e l e g t e n   S i t z k i s -  

s e n ,   so  e r g i b t   s i c h   d i e   S c h w i e r i g k e i t ,   daß  k e i n e   R ü c k e n -  

s t ü t z e   v o r h a n d e n   i s t ,   was  das  S i t z e n   nach  e i n i g e r   Z e i t  

a u ß e r o r d e n t l i c h   a n s t r e n g e n d   m a c h t .  

Die  b e k a n n t e n   b e i n l o s e n   S i t z m ö b e l   b i e t e n   d i e   M ö g l i c h k e i t ,  

auch   au f   dem  Boden  gut   im  Rücken   a b g e s t ü t z t   zu  s i t z e n .  

Sie   w e i s e n   a b e r   e i n e   R e i h e   von  N a c h t e i l e n   a u f ,   d i e   s o w o h l  

das  S i t z e n   a l s   auch  den  Auf-   und  Abbau  des  S i t z m ö b e l s  

bzw.  den  T r a n s p o r t   unbequem  m a c h e n .  
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So  ha t   b e i s p i e l s w e i s e   das  oben  a n g e g e b e n e   b e k a n n t e  

S i t z m ö b e l   e i n e n   S i t z ,   der   nach   h i n t e n   k e i l f ö r m i g   a b -  

5  f ä l l t   und  p r a k t i s c h   kurz   vor  der   B e f e s t i g u n g s s t e l l e   am 

R a h m e n t e i l   e n d e t .   I s t   nun  das  R a h m e n t e i l   mit   e i n e m  

e l a s t i s c h e n   Bezug  v e r s e h e n ,   so  b e u l t   es  s i c h   beim  S i t z e n  

au f   dem  S i t z   nach   h i n t e n   a u s ,   und  beim  Z u r ü c k r u t s c h e n  

s i t z t   man  an  der   S t e l l e   des  S i t z e s ,   d i e   am  w e n i g s t e n  

10  g e p o l s t e r t   i s t   bzw.  mit  e inem  T e i l   des  G e s ä ß e s   d i r e k t  

a u f   dem  B o d e n .  

Ein  w e i t e r e r   N a c h t e i l   des  b e k a n n t e n   S i t z m ö b e l s   i s t   d a r i n  

zu  s e h e n ,   daß  i n f o l g e   der   Art  der   B e f e s t i g u n g   z w i s c h e n  

15  S i t z   und  Rahmen  der  S i t z   n i c h t   v o l l s t ä n d i g   an  das  R ü k -  

k e n l e h n e n t e i l   h e r a n k l a p p b a r   i s t .   D ies   i s t   f ü r   den  T r a n s -  

p o r t   des  S i t z m ö b e l s   u n g ü n s t i g .   W e i t e r h i n   i s t   d a s ,   b e i -  

s p i e l s w e i s e   in  US-PS  44  10  214  b e s c h r i e b e n e ,   S i t z m ö b e l  

z e r l e g b a r ,   indem  d ie   R o h r -   o d e r   S t a n g e n e l e m e n t e ,   d ie   d e n  

20  Rahmen  z u s a m m e n s e t z e n ,   a u s e i n a n d e r   genommen  w e r d e n  

k ö n n e n .   H i e r z u   muß  abe r   z u n ä c h s t   der   Bezug  e n t f e r n t  

w e r d e n ,   was  e i n e r s e i t s   unbequem  i s t   und  a n d e r e r s e i t s   d e n  

w e i t e r e n   N a c h t e i l   mit   s i c h   b r i n g t ,   daß  man  nach   dem 

A u s e i n a n d e r n e h m e n   e i n e n   H a u f e n   von  E i n z e l t e i l e n   vor  s i c h  

25  h a t ,   der   in  i r g e n d e i n e r   Weise   in  e i n e r   T a s c h e   o d e r   e i n e m  

a n d e r e n   B e h ä l t e r   v e r s t a u t   w e r d e n   muß.  Dabe i   i s t   b e s o n -  

d e r s   u n b e q u e m ,   daß  die   e i n z e l n e n   R o h r -   und  S t a n g e n e l e -  

m e n t e   des  Rahmens  s e h r   u n t e r s c h i e d l i c h e   D i m e n s i o n e n  

a u f w e i s e n ,   so  daß  s i e   unbequem  zu  v e r p a c k e n   s i n d   u n d  
30  i n s b e s o n d e r e   d i e   k l e i n e r e n   V e r b i n d u n g s e l e m e n t e   l e i c h t  

v e r l o r e n g e h e n   k ö n n e n .  

S c h l i e ß l i c h   i s t   noch  n a c h t e i l i g ,   daß  der   Rahmen  zum  T e i l  

aus  R o h r e l e m e n t e n   ( S t ü t z t e i l   und  R ü c k e n l e h n e n t e i l )   u n d  

35  zum  T e i l   aus  S t a n g e n e l e m e n t e n   ( V e r b i n d u n g s e l e m e n t e )  

a u s g e b i l d e t   i s t ,   d ie   e i n f a c h   i n e i n a n d e r   g e s t e c k t   w e r d e n .  

D a d u r c h   e n t s t e h e n   am  Rahmen  r e l a t i v   s c h a r f e   K a n t e n ,   d i e  

u n b e q u e m   s i n d   und  zu  V e r l e t z u n g e n   f ü h r e n   k ö n n e n .  
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Die  der   E r f i n d u n g   z u g r u n d e   l i e g e n d e   A u f g a b e   b e s t a n d  
5  d a r i n ,   e in   b e i n l o s e s   S i t z m ö b e l   de r   oben  b e s c h r i e b e n e n   u n d  

im  O b e r b e g r i f f   des  S c h u t z a n s p r u c h e s   1  a n g e g e b e n e n   Art  s o  
zu  v e r b e s s e r n ,   daß  die   v o r g e n a n n t e n   N a c h t e i l e   v e r m i e d e n  
w e r d e n   und  e in   S i t z m ö b e l   g e s c h a f f e n   w i r d ,   au f   dem  e i n e r -  
s e i t s   e i n   s e h r   bequemes   S i t z e n   m ö g l i c h   i s t   und  be i   dem 

3  a n d e r e r s e i t s   der  Rahmen  z e r l e g t   w e r d e n   kann ,   ohne  d a ß  
de r   Bezug  e n t f e r n t   werden   muß,  und  nach   dem  Z e r l e g e n   d a s  
S i t z m ö b e l   z u s a m m e n g e f a l t e t   w e r d e n   kann ,   wobei   d ie   T e i l e  

des  Rahmens  im  Bezug  v e r b l e i b e n ,   und  im  z u s a m m e n g e l e g t e n  
Z u s t a n d   e in   z u s a m m e n h ä n g e n d e s   P a k e t   k l e i n e r   A b m e s s u n g e n  

5  e n t s t e h t ,   das  l e i c h t   zu  t r a g e n   i s t   und  l e i c h t   v e r s t a u t  
w e r d e n   k a n n .  

Die  Lösung   d i e s e r   Aufgabe   e r f o l g t   e r f i n d u n g s g e m ä ß   d a d u r c h ,  
daß  d i e   Längen   der   S c h e n k e l   des  S t ü t z t e i l s   und  des  R ü c k e n -  

D  l e h n e n t e i l s   so  b e m e s s e n   s i n d ,   daß  d ie   Summe  aus  der   L ä n g e  
e i n e s   S c h e n k e l s   des  S t ü t z t e i l s   und  der   Länge  des  m i t  
d i e s e m   v e r b u n d e n e n   S c h e n k e l s   des  V e r b i n d u n g s e l e m e n t e s   im 
w e s e n t l i c h e n   g l e i c h   der   Länge  des  S i t z e s   und  d i e   Länge  d e r  
S c h e n k e l   des  R ü c k e n l e h n e n t e i l s   k l e i n e r   o d e r   g l e i c h   d e r  

5  Länge  des  S i t z e s   i s t ,   und  daß  d i e   V e r b i n d u n g s e l e m e n t e  
s o w i e   das  S t ü t z t e i l   und  das  R ü c k e n l e h n e n t e i l   aus  R o h r -  

o d e r   S t a n g e n e l e m e n t e n   mit   g l e i c h e m   A u ß e n d u r c h m e s s e r   b e s t e -  

hen ,   d i e   a b s a t z l o s   über   L o c h - Z a p f e n -   V e r b i n d u n g e n   a n e i n a n -  
de r   a n s c h l i e ß e n ,   und  der   S i t z   so  a u s g e b i l d e t   i s t ,   d a ß  

0  s e i n e   D icke   übe r   d ie   g e s a m t e   Länge  k o n s t a n t   i s t ,   und  d a ß  
d i e   S c h w e n k b e f e s t i g u n g   z w i s c h e n   dem  S i t z   und  dem  Bezug  d e s  
Rahmens   so  a u s g e b i l d e t   i s t ,   daß  s i e   mit   dem  S i t z   an  d e s s e n  
S e i t e n f l ä c h e n   ode r   O b e r s e i t e   in  e inem  v o r g e g e b e n e n   A b s t a n d  

vom  h i n t e r e n   S i t z r a n d   v e r b u n d e n   i s t   und  mit   dem  Bezug  a n  
5  e i n e r   S t e l l e   v e r b u n d e n   i s t ,   d i e   um  e i n e n   v o r g e g e b e n e n  

B e t r a g   g e g e n ü b e r   der  U n t e r f l ä c h e   des  S t ü t z t e i l s   nach  o b e n  

v e r s e t z t   i s t .  

V o r t e i l h a f t e   A u s f ü h r u n g s f o r m e n   des  n e u e n   S i t z m ö b e l s   s i n d  

0  in  den  U n t e r a n s p r ü c h e n   b e s c h r i e b e n .  
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Wie  w e i t e r   u n t e n   a n h a n d   e i n e s   A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l e s   n ä h e r  

e r l ä u t e r t ,   s c h a f f t   d ie   g e m e i n s a m e   Anwendung  der   o b e n  

5  e r w ä h n t e n   M e r k m a l e   e in   S i t z m ö b e l ,   be i   dem  im  a u f g e k l a p p t e n  

B e t r i e b s z u s t a n d   der   S i t z   an  s e i n e m   h i n t e r e n   Rand  d e n  

Rahmen  u n t e r g r e i f t ,   was  e in   b e s o n d e r s   b e q u e m e s   S i t z e n  

e r m ö g l i c h t .   T r o t z d e m   i s t   a u f g r u n d   der   b e s o n d e r e n   B e f e s t i -  

gung  des  S i t z e s   am  Bezug  des  Rahmens  und  i n f o l g e   d e r  

10  b e s o n d e r e n   B e m e s s u n g   der  E i n z e l t e i l e   des  Rahmens  e i n  

r a s c h e s   und  l e i c h t e s   Z e r l e g e n   und  Z u s a m m e n k l a p p e n   d e s  

S i t z i n ö b e l s   m ö g l i c h ,   w o b e i ,   wenn  e in   B e z u g s n a t e r i a l   a u s -  

r e i c h e n d e r   E l a s t i z i t ä t   v e r w e n d e t   w i r d ,   e in   Z e r l e g e n   d e s  

Rahmens   i n n e r h a l b   des  B e z u g e s   l e i c h t   m ö g l i c h   i s t .   A l s  

15  M a t e r i a l   fü r   den  Bezug  kann  e n t s p r e c h e n d   dem  E i n s a t z z w e c k  

des  S i t z m ö b e l s   b e i s p i e l s w e i s e   e in   f e s t e r ,   s t a u b d i c h -  

t e r   s t r a p a z i e r f ä h i g e r   B e z u g s s t o f f   v e r w e n d e t   w e r d e n ,   b e i -  

s p i e l s w e i s e   e i n e r   Q u a l i t ä t ,   wie  s i e   be i   der   H e r s t e l l u n g  

von  H a u s z e l t e n   v e r w e n d e t   w i r d .   S e l b s t v e r s t ä n d l i c h   k ö n n e n  

20  auch   a n d e r e   M a t e r i a l i e n   v e r w e n d e t   w e r d e n ,   d i e   e i n e   g e w i s s e  

E l a s t i z i t ä t   a u f w e i s e n .  

An  v e r s c h i e d e n e n   S e i t e n   des  S i t z m ö b e l s   können   auch  u n t e r -  

s c h i e d l i c h e   M a t e r i a l i e n   a l s   Bezug  v e r w e n d e t   w e r d e n .   So 

25  kann  b e i s p i e l s w e i s e   an  der   B o d e n s e i t e   e in   f e u c h t i g k e i t s a b -  

w e i s e n d e r   und  v e r r o t t u n g s f   e s t e r   B e z u g s t e i l   v e r w e n d e t  

w e r d e n ,   w ä h r e n d   an  den  dem  K ö r p e r   z u g e w e n d e t e n   S e i t e n  

h a u t s y m p a t h i s c h e   M a t e r i a l i e n   v e r w e n d e t   w e r d e n .  

30  Als  P o l s t e r m a t e r i a l   kann  b e i s p i e l s w e i s e   e i n   g e e i g n e t e r  

S c h a u m k u n s t s t o f f   v e r w e n d e t   w e r d e n .  

Im  f o l g e n d e n   w i r d   a n h a n d   der   b e i g e f ü g t e n   Z e i c h n u n g e n   e i n  

A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l   f ü r   das  e r f   i n d u n g s g e m ä ß e   S i t z m ö b e l  

35  n ä h e r   e r l ä u t e r t .  

In  den  Z e i c h n u n g e n   z e i g e n :  

F i g .   1  in  p e r s p e k t i v i s c h e r   D a r s t e l l u n g   e in   b e i n l o s e s  

S i t z m ö b e l   im  a u f g e k l a p p t e n ,   auf   den  Boden  a u f g e -  

s e t z t e n   Z u s t a n d ;  

4 0  
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F i g .   2  das  S i t z n i ö b e l   nach  F ig .   1  im  V e r t i k a l s c h n i t t ;  

F i g .   3  und  4  T e i l a n s i c h t e n   des  S i t z m ö b e l s   nach   F i g .   1 

und  2  von  der   S e i t e   mit  h e r u n t e r -   bzw.  h o c h g e -  
5  k l a p p t e m   S i t z ;  

F i g .   5  in  e i n e r   e x p l o d i e r t e n   S e i t e n a n s i c h t   den  R a h m e n  

des  S i t z m ö b e l s   nach  F i g .   1  ohne  B e z u g .  

F i g .   6  in  e i n e r   e x p l o d i e r t e n   V o r d e r a n s i c h t   den  R a h m e n  

des  S i t z m ö b e l s   nach  F ig .   1  ohne  B e z u g ;  

10  F i g .   7  das  S i t z m ö b e l   nach  F ig .   1  in  S e i t e n a n s i c h t   i n  

z u s a m m e n g e k l a p p t e n   Z u s t a n d ;  

F i g .   8  das  S i t z m ö b e l   nach  F ig .   1  in  A u f s i c h t   in  z u s a m -  

m e n g e k l a p p t e m   Z u s t a n d .  

Das  in  den  Z e i c h n u n g e n   d a r g e s t e l l t e   b e i n l o s e   S i t z m ö b e l  

15  b e s t e h t   aus  e inem  d i r e k t   auf   den  Boden  a u f l e g b a r e n ,  

g e p o l s t e r t e n   S i t z   1,  der   i n n e r h a l b   e i n e s   B e z u g e s   6 

a n g e o r d n e t   i s t ,   w e l c h e r   um  e i n e n   aus  R o h r e l e m e n t e n   2,  3 ,  

4,  5  z u s a m m e n s e t z b a r e n   Rahmen  h e r u m g e f ü h r t   i s t .  

20  Der  Rahmen  b e s t e h t   s o m i t   aus  v i e r   T e i l e n ,   n ä m l i c h   e i n e m  

im  w e s e n t l i c h e n   U - f ö r m i g   a u s g e b i l d e t e n ,   au f   dem  B o d e n  

a u f l i e g e n d e n   S t ü t z t e i l   2,  e inem  e b e n f a l l s   im  w e s e n t -  

l i c h e n   U - f ö r m i g   a u s g e b i l d e t e n   R ü c k e n l e h n e n t e i l   3  u n d  

zwei  im  w e s e n t l i c h e n   L - f ö r m i g   a u s g e b i l d e t e n ,   das  S t ü t z -  

25  t e i l   2  mit  dem  R ü c k e n l e h n e n t e i l   3  v e r b i n d e n d e n   V e r b i n -  

d u n g s e l e m e n t e n   4  und  5.  Die  T e i l e   2  und  3  s o w i e   d i e  

T e i l e   4  und  5  s i n d   i d e n t i s c h   a u s g e b i l d e t .   Die  V e r b i n d u n g  

de r   T e i l e   2  b i s   5  u n t e r e i n a n d e r   e r f o l g t   ü b e r   L o c h - Z a p -  

f e n v e r b i n d u n g e n .   Im  d a r g e s t e l l t e n   A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l  

30  w e i s e n   S t ü t z t e i l   2  und  R ü c k e n l e h n e n t e i l   3  an  den  f r e i e n  

Enden  i h r e r   S c h e n k e l   Z a p f e n   2 .1   bzw.  3 .1   a u f ,   d i e   i n  

e n t s p r e c h e n d e   L ö c h e r   an  den  f r e i e n   Enden  der   S c h e n k e l  

de r   V e r b i n d u n g s e l e m e n t e   4  und  5  e i n s t e c k b a r   s i n d .   D i e  

V e r b i n d u n g s e l e m e n t e   4  und  5  s c h l i e ß e n   z w i s c h e n   i h r e n  

35  f r e i e n   S c h e n k e l n   e i n e n   W i n k e l   =  80°  e i n .   S ä m t l i c h e  

T e i l e   des  Rahmens  w e i s e n   den  g l e i c h e n   A u ß e n d u r c h m e s s e r  

a u f ,   und  d ie   L o c h - Z a p f e n v e r b i n d u n g e n   2 .1   bzw.  3 .1   s i n d  

so  a u s g e b i l d e t ,   daß  d i e   i n e i n a n d e r   g e s t e c k t e n   R a h m e n t e i -  

le  a b s a t z l o s   a n e i n a n d e r   a n s c h l i e ß e n .   W e i t e r h i n   i s t   d i e  

40  V e r b i n d u n g   so  b e s c h a f f e n ,   daß  beim  Lösen   der   L o c h - Z a p -  

f e n v e r b i n d u n g   3 .1  d i e   V e r b i n d u n g s e l e m e n t e   4  und  5  um 
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5  d i e   L o c h - Z a p f e n v e r b i n d u n g   2 .1  nach  i n n e n   g e s c n w e n K i ;  

w e r d e n   k ö n n e n .   Die  Länge  der   mit   dem  R ü c k e n l e h n e n t e i l   3 

v e r b u n d e n e n   S c h e n k e l   der  V e r b i n d u n g s e l e m e n t e   4  und  5  i s t  

d a b e i   so  b e m e s s e n ,   daß  im  nach  i nne r ,   g e s c h w e n k t e n   Z u -  

s t a n d   d i e s e   S c h e n k e l ,   wie  aus  F i g .   8  e r s i c h t l i c h ,   i n n e r -  

0  h a l b   des  S t ü t z t e i l e s   2  l i e g e n .  

S e l b s t v e r s t ä n d l i c h   kann  d ie   Loch-   Zapf  e n v e r b i   ndung  z w i -  

s c h e n   den  E l e m e n t e n   des  Rahmens  buch  so  a u s g e b i l d e t  

s e i n ,   daß  s i c h   d ie   Z a p f e n   an  den  V e r b i n d u n g s e l e m e n t e n   4 ,  

.5  5  und  d i e   e n t s p r e c h e n d e n   L ö c h e r   am  S t ü t z t e i l   2  und  am 

R ü c k e n l e h n e n t e i l   3  b e f i n d e n .  

S t ü t z t e i l   2,  R ü c k e n l e h n e n t e i l   3  und  d i e   V e r b i n d u n g s e l e -  

men te   4,  5  können   aus  M e t a l l r o h r e n   b e s t e h e n ,   wobe i   d i e  

10  R o h r b ö g e n   den  g e r i n g s t m ö g l i c h e n   R a d i u s   a u f w e i s e n   k ö n n e n ,  

de r   noch  e i n e   K a l t v e r f o r m u n g   ohne  Q u e r s c h n i t t s r e d u z i e -  

rung   z u l ä ß t .  

Die  ä u ß e r e n   O b e r f l ä c h e n   der   T e i l e   k ö n n e n   in  an  s i c h  

25  b e k a n n t e r   Weise   k o r r o s i o n s g e s c h ü t z t   a u s g e b i l d e t   s e i n .  

W e i t e r h i n   können   in  e i n e r   in  der   Z e i c h n u n g   n i c h t   d a r g e -  

s t e l l t e n   Weise   d i e   f r e i e n   S c h e n k e l   des  S t ü t z t e i l s   2  u n d  

des  R ü c k e n l e h n e n t e i l s   3  so  a u s g e r i c h t e t   s e i n ,   daß  s i e  

30  n i c h t   p a r a l l e l   z u e i n a n d e r   v e r l a u f e n ,   s o n d e r n   s i c h   u n t e r  

e i n e m   k l e i n e n   s p i t z e n   Winke l   ö f f n e n .   H i e r d u r c h   w i r d   e i n e  

b e s s e r e   S p a n n u n g   des  um  den  Rahmen  h e r u m g e f ü h r t e n   B e z u -  

ges  6  e r r e i c h t .  

35  Im  z u s a m m e n g e s e t z t e n   Z u s t a n d   w i rd   de r   aus  den  T e i l e n   2 ,  

3,  4  und  5  b e s t e h e n d e   Rahmen  d u r c h   e i n e n   um  ihn   h e r u m g e -  

f ü h r t e n   Bezug  6  z u s a m m e n g e h a l t e n .  

4 0  

Der  Bezug  6  kann  aus  e inem  t e x t i i e n   M a t e r i a l   o e s ^ e n e u ,  

das  f ü r   den  j e w e i l i g e n   E i n s a t z o r t   des  S i t z m ö b e l s   am 
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5  b e s t e n   g e e i g n e t   i s t .   Er  i s t   z w e c k m ä ß i g   aus  e i n e r   d u r c h -  

l a u f e n d e n   M a t e r i a l b a h n   g e f e r t i g t   und  so  z u s a m m e n g e n ä h t ,  

daß  er  s o w o h l   den  Rahmen  2  b i s   5  a l s   auch  den  g e p o l s t e r -  

t e n   S i t z   1  u m f a ß t .   D i e s e   M a t e r i a l b a h n   kann ,   wie  in  F i g .   2 

d a r g e s t e l l t ,   b e i s p i e l s w e i s e   an  der  h i n t e r e n   S e i t e   d e s  

10  R ü c k e n l e h n e n t e i l s   3  b e g i n n e n ,   i s t   dann  um  d ie   R a h m e n -  

o b e r k a n t e   zur   V o r d e r s e i t e   des  Rahmens  und  an  d i e s e r  

a b w ä r t s   zur   O b e r f l ä c h e   des  S i t z e s   1  h e r u n t e r g e f ü h r t ,  

l ä u f t   an  d i e s e r   e n t l a n g   zur  V o r d e r k a n t e   des  S i t z e s   1 ,  

i s t   an  d i e s e r   h e r u m g e f ü h r t ,   um  an  der  U n t e r s e i t e   d e s  

15  S i t z e s   1  e n t l a n g   zur  H i n t e r k a n t e   des  S i t z e s   zu  l a u f e n .  

Dor t   u m f a ß t   s i e   das  h i n t e r e   Ende  des  S i t z e s   in  e i n e r  

d o p p e l t e n   F a l t e   6 . 2 ,   wobei   der   S c h e i t e l   der   F a l t e   6 . 2  

zur   O b e r s e i t e   des  S i t z e s   1  z u r ü c k g e f ü h r t   i s t ,   b i s   i n  

den  B e r e i c h   der   an  der   V o r d e r s e i t e   des  Rahmens  a b w ä r t s -  

20  l a u f e n d e n   Bahn  und  z u m i n d e s t   an  den  b e i d e n   S e i t e n r ä n d e r n  

des  S i t z e s   1,  wie  in  F i g .   3  und  4  d a r g e s t e l l t ,   b e i -  

s p i e l s w e i s e   d u r c h   V e r n ä h e n ,   f i x i e r t   i s t .   Die  Bahn  6  i s t  

dann  im  A n s c h l u ß   an  die   D o p p e l f a l t e   6.2  an  der   U n t e r s e i -  

te   des  S t ü t z t e i l s   2  e n t l a n g g e f ü h r t   und  l ä u f t   ü b e r   d i e  

25  O b e r s e i t e   des  S t ü t z t e i l s   2  z u r ü c k   zur  h i n t e r e n   S e i t e   d e s  

R ü c k e n l e h n e n t e i l s   3,  wo  i h r   Ende  ü b e r l a p p e n d   mit   dem 

B a h n a n f a n g   z u s a m m e n s t ö ß t   und  an  d i e s e r   S t e l l e   e i n  

S c h l i t z   v o r g e s e h e n   i s t ,   der   es  e r m ö g l i c h t ,   in  das  I n n e r e  

des  B e z u g e s   h i n e i n z u g r e i f e n ,   um  d ie   R a h m e n t e i l e   a u s e i n -  

30  a n d e r z u l e g e n   bzw.  z u s a m m e n z u s t e c k e n .  

Die  S e i t e n r ä n d e r   der   Bahn  s i n d   d o r t ,   wo  s i e   gemäß  d e r  

oben  g e s c h i l d e r t e n   F ü h r u n g   an  den  S e i t e n   des  Rahmens   u n d  

des  S i t z e s   e i n a n d e r   g e g e n ü b e r l i e g e n ,   d u r c h   N ä h t e   7 

35  m i t e i n a n d e r   v e r b u n d e n .   D ie s   i s t   bei   der  g e s c h i l d e r t e n  

F ü h r u n g   der   Bahn  e i n f a c h   d u r c h z u f ü h r e n .   Auf  der   S t o f f -  

bahn  s i n d   nur   e i n i g e   M a r k i e r u n g e n   a n z u b r i n g e n .   D a n a c h  

i s t   es  m ö g l i c h ,   den  Bezug  k o m p l e t t   zu  v e r -  
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5  n a h e n ,   ohne  daß  k o m p l i z i e r t e   Z u s c h n e i d e a r b e i t e n   d u r c h g e -  

f ü h r t   w e r d e n   m ü s s e n .  

Der  Bezug  w i r d   so  m a ß g e n a u   v e r n ä h t ,   daß  er  f e s t   u n d  

f a l t e n l o s   am  Rahmen  und  am  S i t z p o l s t e r   1  a n l i e g t .   Das  

lü  M a t e r i a l   s o l l   d a b e i   e i n e   s o l c h e   E l a s t i z i t ä t   a u f w e i s e n ,  

und  es  w i rd   s o v i e l   S p i e l r a u m   in  L ä n g s r i c h t u n g   g e l a s s e n ,  

daß  s i c h   das  R ü c k e n l e h n e n t e i l   3  auch   bei   g e s p a n n t e m  

Bezug  i n n e r h a l b   des  B e z u g e s   von  den  b e i d e n   V e r b i n d u n g s -  

e l e m e n t e n   4  und  5  nach  oben  a b z i e h e n   l ä ß t .  

15  

Wie  F ig .   1  b i s   3  zu  e n t n e h m e n ,   i s t   der  S i t z   1,  d e r  

b e i s p i e l s w e i s e   aus  e inem  i n n e r h a l b   des  B e z u g e s   6  a n g e -  

o r d n e t e n   S t ü c k   aus  e inem  g e e i g n e t e n   S c h a u m k u n s t s t o f f  

b e s t e h e n   k a n n ,   so  a u s g e b i l d e t   und  a n g e o r d n e t ,   daß  s e i n e  

20  Dicke   ü b e r   d ie   g e s a m t e   Länge  k o n s t a n t   i s t .   S e i n e   B r e i t e  

kann  m i n d e s t e n s   im  B e r e i c h   des  h i n t e r e n   S i t z r a n d e s   e t w a s  

k l e i n e r   s e i n   a l s   der   A b s t a n d   der   f r e i e n   S c h e n k e l   d e s  

S t ü t z t e i l s   2  an  d i e s e r   S t e l l e .   Auf  d i e s e   Weise   kann  d e r  

S i t z   1  an  s e i n e m   h i n t e r e n   Rand  e n t w e d e r   u n t e r   o d e r  

25  z w i s c h e n   d ie   T e i l e   2,  4  und  5  des  Rahmens  g e f ü h r t   w e r -  

den ,   und  zwar  mi t   e twa  1 / 1 0   s e i n e r   Länge  vom  h i n t e r e n  

Rand  aus  g e m e s s e n .   Dies   ha t   den  g r o ß e n   V o r t e i l ,   daß  b e i m  

S i t z e n   au f   dem  S i t z m ö b e l ,   wobe i   im  a l l g e m e i n e n   b e i m  

A n l e h n e n   an  das   R ü c k e n l e h n e n t e i l   der   Bezug  e t w a s   n a c h  

30  h i n t e n   d u r c h g e w ö l b t   w i r d ,   das  Gesäß   des  S i t z e n d e n   g a n z  

a u f   dem  S i t z   1  r u h t ,   was  e i n e n   a u ß e r o r d e n t l i c h   b e q u e m e n  

S i t z   e r m ö g l i c h t .  

Der  S i t z   1  i s t   ü b e r   den  Bezug  6  nach   oben  s c h w e n k b a r   m i t  

35  dem  Rahmen  2  b i s   5  v e r b u n d e n .   Die  S c h w e n k b e f e s t i g u n g  

e r f o l g t   ü b e r   e i n e   f l e x i b l e   B r ü c k e   6 . 1 ,   d i e   d u r c h   d e n  

Bezug  6  an  d i e s e r   S t e l l e ,   und  zwar  d u r c h   d i e   e i n a n d e r  

g e g e n ü b e r l i e g e n d e n   B a h n a b s c h n i t t e ,   an  der   V o r d e r s e i t e  

des  Rahmens  bzw.  der   O b e r s e i t e   des  S i t z e s   1  und  d e r  

40  D o p p e l f a l t e   6 .2   an  der   U n t e r s e i t e   g e b i l d e t   i s t .  



Die  Abmessung   d i e s e r   B r ü c k e   in  L ä n g s r i c h t u n g   b e t r ä g t  

e twa   55%  der   Dicke   des  S i t z e s .   Die  b e i d e n   s e i t l i c h e n  

Enden  der   D o p p e l f a l t e   6 .2   s i n d   m i t e i n a n d e r   v e r n ä h t   u n d  

mi t   den  S e i t e n f l ä c h e n   des  S i t z e s   1  in  e i n e r   Höhe  v o n  

e twa  D  =  75%  der   S i t z d i c k e   von  der   U n t e r f l ä c h e   d e s  

S i t z e s   1  aus  g e m e s s e n   d u r c h   V e r n ä h e n   v e r b u n d e n .  

Auf  d i e s e   Weise   e n t s t e h t   e i n e   f l e x i b l e   S c h w e n k b e f e s t i -  

gung  z w i s c h e n   dem  S i t z   1  und  dem  Bezug  6,  der   es  e r -  

l a u b t ,   den  S i t z   1  nach   oben  ( P f e i l r i c h t u n g   S  in  F ig .   2)  

zu  k l a p p e n ,   b i s   er  an  der   V o r d e r s e i t e   des  Rahmens  3,  4 ,  

5  a n l i e g t .  

Die  f l e x i b l e   B rücke   6 .1   i s t   so  a n g e o r d n e t   und  a u s g e b i l -  

d e t ,   daß  d ie   Summe  aus  der   Länge  der  B r ü c k e   6 .1   und  d e r  

Höhe  i h r e s   B e f e s t i g u n g s p u n k t e s   am  Bezug  6  des  R a h m e n s  

k l e i n e r   i s t   a l s   der   A b s t a n d   d  des  B e f e s t i g u n g s p u n k t e s  

de r   B r ü c k e   6 .1  am  S i t z   1  vom  h i n t e r e n   S i t z r a n d .   A u f  

d i e s e   Weise   w i rd   e r r e i c h t ,   daß ,   wie  F i g .   4  n i c h t   u n -  

m i t t e l b a r   zu  e n t n e h m e n ,   nach  dem  H o c h s c h w e n k e n   d e s  

S i t z e s ,   wenn  der   S i t z   an  der   V o r d e r s e i t e   des  R a h m e n s  

a n l i e g t ,   der   h i n t e r e   S i t z r a n d   auf   dem  Boden  a u f s i t z t   u n d  

s i c h   das  G e w i c h t   des  g e s a m t e n   Rahmens  übe r   d i e   B r ü c k e  

6 .1   und  den  S i t z   1  s o w i e   den  h i n t e r e n   S i t z r a n d   auf   dem 

Boden  a b s t ü t z t .   Der  Rahmen  l i e g t   s o m i t   in  d i e s e m   Z u s t a n d  

nur   noch  mit  dem  in  F i g .   2  l i n k e n   ä u ß e r e n   Ende  auf   dem 

Boden  auf   und  s t ü t z t   s i c h   r e c h t s   übe r   den  S i t z   1  a b .  

Durch   d i e   w i r k e n d e n   K r ä f t e   w i rd   der   S i t z   1  nach   o b e n  

g e s c h o b e n   und  d u r c h   d i e   S c h r ä g s t e l l u n g   des  R ü c k e n l e h n e n -  

t e i l s   e n t s t e h t   e i n e   K r a f t k o m p o n e n t e ,   d i e   den  S i t z   1  a n  

d ie   V o r d e r s e i t e   des  Rahmens   3,  4,  5  a n d r ü c k t .   D ies   h a t  

zur   F o l g e ,   daß  der   S i t z   1  in  der   h o c h g e k l a p p t e n   S t e l l u n g  

e i n e   s e h r   s t a b i l e   Lage  e i n n i m m t   und  b e i s p i e l s w e i s e   d u r c h  

W i n d e i n w i r k u n g   n i c h t   ohne  w e i t e r e s   von  s e l b s t   w i e d e r  

h e r u n t e r f ä l l t   . 
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5  Das  S i t z m ö b e l   kann  zum  T r a n s p o r t   l e i c h t   d e m o n t i e r t   u n d  

z u s a m m e n g e l e g t   w e r d e n ,   wobe i   e in   P a k e t   e n t s t e h t ,   das  i n  
s e i n e n   A b m e s s u n g e n   in  de r   Länge  und  de r   B r e i t e   der   G r ö ß e  

des   S i t z e s   1  e n t s p r i c h t .  

10  Um  d i e s   zu  e r r e i c h e n ,   w e i s e n   d ie   E i n z e l t e i l e   des  R a h m e n s  

b e s o n d e r e   B e m e s s u n g e n   a u f .   Die  f r e i e n   S c h e n k e l   d e s  

S t ü t z t e i l s   2  und  des  R ü c k e n l e h n e n t e i l s   3  b e s i t z e n   d i e  

g l e i c h e   Länge  12  bzw.  13,  d ie   etwa  2 /3   der   Länge  11  d e s  

S i t z e s   1  e n t s p r i c h t .   Die  Länge  15  der   mit   dem  R ü c k e n l e h -  

15  n e n t e i l   3  v e r b u n d e n e n   S c h e n k e l   der   V e r b i n d u n g s e l e m e n t e   4 

und  5  e n t s p r i c h t   im  w e s e n t l i c h e n   dem  A b s t a n d   der   S c h e n -  

ke l   des  S t ü t z t e i l s   2  an  i h r e m   Ende,   wobe i   u n t e r   B e r ü c k -  

s i c h t i g u n g   des  W i n k e l s   =  80°  z w i s c h e n   den  S c h e n k e l n  

d e r   V e r b i n d u n g s e l e m e n t e   4  und  5  de r   h i e r   zu r   V e r f ü g u n g  
20  s t e h e n d e   Raum  o p t i m a l   a u s g e n u t z t   w e r d e n   k a n n .  

Die  mit   dem  S t ü t z t e i l   2  v e r b u n d e n e n   S c h e n k e l   der   V e r b i n -  

d u n g s e l e m e n t e   4  und  5  s i n d   so  b e m e s s e n ,   daß  d i e   Summe 

aus   de r   Länge  12  e i n e s   S c h e n k e l s   des  S t ü t z t e i l s   2  u n d  

25  de r   Länge  14  des  mit   d i e s e m   v e r b u n d e n e n   S c h e n k e l s   d e s  

V e r b i n d u n g s e l e m e n t e s   4  bzw.  5  im  w e s e n t l i c h e n   g l e i c h   d e r  

Länge   11  des  S i t z e s   i s t .  

Das  D e m o n t i e r e n   und  Z u s a m m e n f a l t e n   des   S i t z m ö b e l s   g e -  
30  s c h i e h t   dann  in  f o l g e n d e r   W e i s e :  

I n f o l g e   der   E l a s t i z i t ä t   des  B e z u g e s   6  kann  das  R ü c k e n -  

l e h n e n t e i l   3  nach  oben  aus  den  V e r b i n d u n g s e l e m e n t e n   4 

und  5  h e r a u s g e z o g e n   w e r d e n .   Die  mit   dem  R ü c k e n l e h n e n t e i l  

35  3  v e r b u n d e n e n   S c h e n k e l   der   V e r b i n d u n g s e l e m e n t e   4  und  5 

f a l l e n   dann  nach  i n n e n   o d e r   w e r d e n   mit   der   Hand  n a c h  

i n n e n   g e s c h w e n k t   ( P f e i l r i c h t u n g   J  in  F i g .   6 ) .   Das  R ü k -  

k e n l e h n e n t e i l   3  w i rd   im  Bezug  g e l a s s e n   und  au f   d a s  
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" " " " ^   <@  B u i g e i e g t ,   wooei   s i c h   im  Bezug  d i e   in  F i g .   7 
s i c h t b a r e   F a l t e   6 .3   b i l d e t .   Dann  w i r d   der   S i t z   2  h e r u m -  
g e s c h w e n k t   und  au f   das  R ü c k e n l e h n e n t e i l   3  a u f g e l e g t .   Es 
e n t s t e h t   das  in  den  F i g .   7  und  8  d a r g e s t e l l t e   P a k e t ,   d a s  
b e i s p i e l s w e i s e   l e i c h t   in  e i n e r   n i c h t   e i g e n s   d a r g e s t e l l -  
ten   T r a g e t a s c h e   v e r p a c k t   w e r d e n   k a n n .  

Die  W i e d e r a u f s t e l l u n g   e r f o l g t   in  u m g e k e h r t e r   R e i h e n f o l -  
ge.  Es  w i rd   z u n ä c h s t   der   S i t z   1  nach   v o r n e   g e k l a p p t ,  
dann  das  R ü c k e n l e h n e n t e i l   3  mit  dem  d a r a n   h ä n g e n d e n  
Bezug  h o c h g e h o b e n ,   d u r c h   E i n g r e i f e n   in  den  S c h l i t z   6 . 4  
( F i g .   2)  des  B e z u g e s   w e r d e n   d ie   V e r b i n d u n g s e l e m e n t e   4 
und  5  a u f g e r i c h t e t   und  des  R ü c k e n l e h n e n t e i l   3  in  s i e  
e i n g e s t e c k t   . 
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P a t e n t a n s p r ü c h e  

,  B e i n l o s e s   S i t z m ö b e l ,   i n s b e s o n d e r e   f ü r   F r e i z e i t z w e c k e ,  

mi t   e i n e m   d i r e k t   au f   den  Boden  a u f l e g b a r e n   S i t z ,   d e r  

s c h w e n k b a r   an  e inem  Rahmen  a n g e o r d n e t   i s t ,   w e l c h e r   a u s  

R o h r -   o d e r   S t a n g e n e l e m e n t e n   z u s a m m e n s e t z b a r   i s t   und  e i n  

a u f   den  Boden  a u f s e t z b a r e s   S t ü t z t e i l   s o w i e   e in   u n t e r  

e i n e m   f e s t e n   W i n k e l   zum  S t ü t z t e i l   a n g e o r d n e t e s   R ü c k e n -  

l e h n e n t e i l   a u f w e i s t ,   wobei   S t ü t z t e i l   und  R ü c k e n l e h n e n -  

t e i l   j e w e i l s   aus   e inem  U - f ö r m i g e n   R o h r -   o d e r   S t a n g e n e l e -  

ment   g e b i l d e t   s i n d ,   d i e   an  i h r e n   f r e i e n   S c h e n k e l n   ü b e r  

j e   e i n   L - f ö r m i g e s   R o h r -   ode r   S t a n g e n e l e m e n t ,   das  a l s  

V e r b i n d u n g s e l e m e n t   d i e n t ,   d u r c h   S t e c k v e r b i n d u n g   m i t e i n -  

a n d e r   v e r b u n d e n   s i n d ,   und  d i e   V e r b i n d u n g s e l e m e n t e   um  d i e  

A c h s e n   de r   S c h e n k e l   des  S t ü t z t e i l e s   nach   i n n e n   s c h w e n k -  

ba r   s i n d ,   w o b e i   d i e   mit   dem  R ü c k e n l e h n e n t e i l   v e r b u n d e n e n  

S c h e n k e l   de r   V e r b i n d u n g s e l e m e n t e   k ü r z e r   s i n d   a l s   d e r  
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n u s t B n D   ae r   ö c n e n i c e i   des  S t ü t z t e i l s   an  i h r e n   Enden ,   u n d  
de r   Rahmen  mit   e i nem  Bezug  v e r s e h e n   i s t ,   an  dem  der   S i t z  
im  B e r e i c h   der   V e r b i n d u n g s e l e m e n t e   b e f e s t i g t   i s t ,   d a -  
d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  d ie   Längen  der  S c h e n k e l   d e s  
S t ü t z t e i l s   (2)  und  des  R ü c k e n l e h n e n t e i l s   (3)  so  b e m e s s e n  
s i n d ,   daß  d ie   Summe  aus  der  Länge  (1  2)  e i n e s   S c h e n k e l s  
des  S t ü t z t e i l s   (2)  und  der  Länge  (1  4)  des  mit  d i e s e m  
v e r b u n d e n e n   S c h e n k e l s   des  V e r b i n d u n g s e l e m e n t e s   (4,  5)  im 
w e s e n t l i c h e n   g l e i c h   der   Länge  (1  1)  des  S i t z e s   (1)  u n d  
d i e   Länge  (1  3)  der   S c h e n k e l   des  R ü c k e n l e h n e n t e i l s   ( 3 )  
k l e i n e r   o d e r   g l e i c h   der   Länge  (1  1)  des  S i t z e s   (1)  i s t ,  
und  daß  d i e   V e r b i n d u n g s e l e m e n t e   (4,  5)  s o w i e   das  S t ü t z -  
t e i l   (2)  und  das  R ü c k e n l e h n e n t e i l   (3)  aus  R o h r -   o d e r  
S t a n g e n e l e m e n t e n   mit   g l e i c h e m   A u ß e n d u r c h m e s s e r   b e s t e h e n ,  
d i e   a b s a t z l o s   ü b e r   L o c h - Z a p f e n -   V e r b i n d u n g e n   ( 2 . 1 ,   3 . 1 )  
a n e i n a n d e r   a n s c h l i e ß e n ,   und  der   S i t z   so  a u s g e b i l d e t   i s t ,  
daß  s e i n e   D i c k e   ü b e r   d ie   g e s a m t e   Länge  k o n s t a n t   i s t ,   u n d  
daß  d i e   S c h w e n k b e f e s t i g u n g   z w i s c h e m   dem  S i t z   (1)  und  dem 
Bezug  (6)  des  Rahmens   so  a u s g e b i l d e t   i s t ,   daß  s i e   m i t  
dem  S i t z   (1)  an  d e s s e n   S e i t e n f l ä c h e n   ode r   O b e r s e i t e   i n  
e i n e m   v o r g e g e b e n e n   A b s t a n d   (d)  vom  h i n t e r e n   S i t z r a n d  
v e r b u n d e n   i s t   und  mi t   dem  Bezug  (6)  an  e i n e r   S t e l l e  
v e r b u n d e n   i s t ,   d i e   um  e i n e n   v o r g e g e b e n e n   B e t r a g   (D) 
g e g e n ü b e r   der   U n t e r f l ä c h e   des  S t ü t z t e i l s   (2)  nach   o b e n  
v e r s e t z t   i s t   . 

S i t z m ö b e l   nach   A n s p r u c h   1,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  
daß  d ie   S c h e n k e l   des  S t ü t z t e i l s   (2)  e i n e r s e i t s   und  d e s  
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R ü c k e n l e h n e n t e i l s   (3)  a n d e r e r s e i t s   d i e   g l e i c h e   L ä n g e  

a u f w e i s e n   . 

3.  S i t z m ö b e l   nach  A n s p r u c h   2,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  d i e   Länge  (15)  der   mit   dem  R ü c k e n t e i l   (3)  v e r b u n d e -  

i  nen  S c h e n k e l   der   V e r b i n d u n g s e l e m e n t e   (4 ,   5)  im  w e s e n t -  

l i c h e n   dem  A b s t a n d   der  S c h e n k e l   des  S t ü t z t e i l s   (2)  a n  

i h r e n   Enden  e n t s p r i c h t ,   und  d i e   Länge   (12 ,   13)  d e r  

S c h e n k e l   von  S t ü t z t e i l   (2)  und  R ü c k e n l e h n e n t e i l   (3)  e t w a  

2 /3   der   Länge  (11)   des  S i t z e s   (1)  e n t s p r i c h t .  

4.  S i t z m ö b e l   nach  e inem  der  A n s p r ü c h e   1  b i s   3,  d a d u r c h  

g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  d ie   S c h e n k e l   j e d e s   V e r b i n d u n g s e l e -  

m e n t e s   (4,   5)  e i n e n   W i n k e l   ( e t )   von  ca .   80°  e i n s c h l i e s -  

s e n .  

3 

5.  S i t z m ö b e l   nach   A n s p r u c h   4,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  a l s   S c h w e n k b e f e s t i g u n g   z w i s c h e n   S i t z   (1)  und  B e z u g  

(6)  e i n e   B r ü c k e   ( 6 . 1 )   aus  f l e x i b l e m   M a t e r i a l   d i e n t ,  

d e r e n   Länge  e twa  55%  der  D i c k e   des  S i t z e s   e n t s p r i c h t   u n d  

5  d i e   am  Bezug  (6)  des  Rahmens  an  e i n e r   S t e l l e   b e f e s t i g t  

i s t ,   d i e   g e g e n ü b e r   der  U n t e r f l ä c h e   des  S t ü t z t e i l s   (2)  um 

e twa   75%  der   D icke   des  S i t z e s   (1)  nach   oben  v e r s e t z t  

i s t   . 

0  6.  S i t z m ö b e l   nach  A n s p r u c h   5,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  d i e   B r ü c k e   ( 6 . 1 )   aus  dem  M a t e r i a l   des  B e z u g e s   ( 6 )  

g e b i l d e t   i s t .  

7.  S i t z m ö b e l   nach  A n s p r u c h   6,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  

15  daß  de r   Bezug  (6)  aus  e i n e r   d u r c h g e h e n d e n   Bahn  a u s  

f l e x i b l e m ,   e l a s t i s c h e n   M a t e r i a l   g e b i l d e t   i s t ,   d i e   i n  

i h r e r   Länge  b e g i n n e n d   an  der   h i n t e r e n   S e i t e   der   R ü c k e n -  

l e h n e   (3)  um  d i e   R ü c k e n l e h n e   h e r u m ,   an  d e r e n   V o r d e r s e i t e  

zu r   O b e r f l ä c h e   des  S i t z e s   ( 1 ) ,   an  d i e s e r   e n t l a n g   zum 

40 
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5  v o r d e r e n   S i t z r a n d ,   d i e s e n   u m f a s s e n d   an  der   U n t e r f l ä c h e  

des   S i t z e s   (1)  e n t l a n g   zum  h i n t e r e n   S i t z r a n d   und  d i e s e n  

in  e i n e r   F a l t e   ( 6 . 2 )   u m f a s s e n d   zur   U n t e r s e i t e   des  S t ü t z -  

t e i l s   ( 2 ) ,   s o w i e   an  d i e s e r   e n t l a n g   zur   O b e r s e i t e   d e s  

S t ü t z t e i l s   (2)  und  zur   h i n t e r e n   S e i t e   des  R ü c k e n l e h n e n -  

10  t e i l s   (3)  z u r ü c k g e f ü h r t   i s t ,   wobe i   d i e   an  dem  R ü c k e n l e h -  

n e n t e i l   ( 3 ) ,   dem  S i t z   (1)  und  dem  S t ü t z t e i l   (2)  e i n a n d e r  

g e g e n ü b e r l i e g e n d e n   S e i t e n r ä n d e r   der   Bahn  (6)  m i t e i n a n d e r  

v e r b u n d e n   s i n d .  

15  8.  S i t z m ö b e l   nach  e inem  der   A n s p r ü c h e   5  b i s   7,  d a d u r c h  

g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  der   A b s t a n d   der   B e f e s t i g u n g s s t e l l e  

der   B r ü c k e   ( 6 . 1 )   an  der   O b e r s e i t e   o d e r   S e i t e n f l ä c h e   d e s  
S i t z e s   (1)  vom  h i n t e r e n   S i t z r a n d   ca .   10  b i s   15%  d e r  

S i t z l ä n g e   (11)   b e t r ä g t .  

2 0  

9.  S i t z m ö b e l   nach   e inem  der   A n s p r ü c h e   1  b i s   8,  d a d u r c h  

g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  d i e   f r e i e n   S c h e n k e l   des  S t ü t z t e i l s  

(2)  u n d / o d e r   des  R ü c k e n l e h n e n t e i l s   (3)  j e w e i l s   e i n e n  

k l e i n e n   s p i t z e n   W i n k e l   e i n s c h l i e ß e n .  

25  

10.  S i t z m ö b e l   nach   e inem  der   A n s p r ü c h e   1  b i s   9,  d a d u r c h  

g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  d i e   B r e i t e   des  S i t z e s   (1)  m i n d e s t e n s  

im  B e r e i c h   des   h i n t e r e n   S i t z r a n d e s   k l e i n e r   ode r   g l e i c h  
dem  A b s t a n d   de r   S c h e n k e l   des  S t ü t z t e i l s   (2)  an  i h r e n  

30  Enden  i s t .  

11.  S i t z m ö b e l   nach   A n s p r u c h   5,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  d i e   Summe  aus  der   Länge  de r   B r ü c k e   ( 6 . 1 )   und  d e r  

Höhe  i h r e s   B e f e s t i g u n g s p u n k t e s   am  Bezug  (6)  des  R a h m e n s  

35  k l e i n e r   i s t   a l s   der   A b s t a n d   (d)  des   B e f e s t i g u n g s p u n k t e s  

de r   B r ü c k e   ( 6 . 1 )   am  S i t z   (1)  vom  h i n t e r e n   S i t z r a n d .  
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